

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIA, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRAN. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.º
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

AÑO XXXIX NÚM. 10975

TERCERA EDICION

Madrid, Lunes 9 de Abril de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

LLEGADA

de un tren de mercancías con un cargamento considerable de muebles de comedor y despacho en nogal y roble tallado, percheros, bancos, sillas de antesala, silleros de brocatel y Aubusson de pelús para gabinetes; relojes, candelabros, porcelanas artísticas y multitud de objetos vendidos con gran diferencia de su coste, por ser procedentes de una importante quiebra de París.

Todas las personas que ponen casa tienen interés en visitar nuestros almacenes antes de comprar en otra parte.

MAYOR, 16.

A LAS SEÑORAS

Segería, lencería, encajes y confecciones de alta novedad, a precios muy ventajosos.
LEANDRO GONZALEZ
PLAZA DEL ANGEL, NUMS. 13 y 14
frente a la calle de Espoz y Mina.

PETROLEO REBAJA DE PRECIOS.—PARA luz clara, tersa y brillante, EL NÚMERO BAZAR de Almagro, 15, Hortaliza, 15, y su sucursal, 13, Mesón de Paredes, 13, Lata, pesetas 12.50, y litro 75 céntimos.

LA BRUJA completa.—EL MILAGRO de la Virgen, Los lobos marinos, Cádiz, Níja Pancha, Chateau-Margaux. Pianos baratos garantizados.—P. Marín, Correo, 4.

ENFERMEDADES DE PECHO
DOCTOR P. VINADER. INFANTAS, 3.
MADAME ANTOINE ET FILS
dentistas de S. M.

JABON SERICA para el tocador especialidad de la Droguería y Perfumería China. PLAZA DEL ANGEL, 17.

PROPIETARIOS AL 5 y 6 POR 100 ANUAL, de fincas en Madrid y provincias. Venta de un hotel en Biarritz, amueblado. VICTORIA, 7, 2.

IMPOTENCIA.
Estreñimiento, Hemorroides, Debilidad Genital (tonus muscular) y General (pobreza de la sangre) y síntomas consecutivos, Estomago, Hígado, Eazo, Diabetes, etc. Tratamiento, Jacones, píldoras, Férulas, sémillas, etc. en medio de vigilia, ideas tristes, Férulas, memoria, etc. Atención médica, Validos, Intero, Nipoconitria, etc. Aficiones de la medicina, etc. Franco, 80 pesetas.
Se envía por correo, remitiendo su valor en sellos de giro. Se recomienda que antes de comenzar a esta u otra medicina, se les el toleto que regalanos o se consulte gratis con el Director en persona o por correo.

AL FRENTE DEL ESTABLECIMIENTO BALNEARIO de Santa Agueda, en la provincia de Guipúzcoa, según, como hasta el presente, sus propietarios los señores Mendía, hermanos.

DINER LEARDY DE 7 A 8.
Para sirvientas. Lobo, 11. Bufete de señoras.

NOTICIAS DEL DIA 9 DE ABRIL

A LAS SEIS DE LA MANANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:
FOMENTO.—Real orden disponiendo que traslade al 13 de mayo próximo la celebración del concurso obrero agrícola.
—Otra disponiendo que se adquieran con destino a bibliotecas públicas 15 ejemplares de cada tomo de la Revista Hispana de 1886 a 87.
ULTRAMAR.—Nombrando tribunal para la oposición a la notaría de Viéves de la Audiencia de Puerto-Rico.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Singapur, 7.
Ayer llegó a este puerto y sale hoy para continuar su viaje, el vapor correo de la compañía Trasatlántica Isla de Panay, sin novedad a bordo.

También ha salido hoy de este puerto, el vapor correo de la compañía Trasatlántica Isla de Mindanao.

Paris, 8.
El viaje del presidente de la república, señor Carnot, se ha fijado definitivamente para el día 24 del corriente.

Atenas, 8.
Ha terminado la huelga de trabajadores en las obras del canal marítimo de Corinto. Reina completa calma en esta capital.

Viena, 8.
Según las últimas noticias de Constantinopla, la Sublime Puerta teme que ocurran graves sucesos en Grecia en vista de la agitación que reina en aquella isla.

Berlin, 8.
Los emperadores de Alemania han dado hoy un paseo en coche en dirección a Spandau. A su regreso al Palacio, el emperador ha recibido al embajador de Francia, Sr. Herbetie.

Paris, 8.
Uno de los primeros asuntos que tratará la Cámara de Diputados tan pronto como reanude sus tareas, será el proyecto del ministro de Hacienda, disponiendo que los años económicos comiencen como en España el 1.º de julio, en lugar del 1.º de enero, según el actual sistema francés.

Este medio permitirá que los presupuestos puedan discutirse más convenientemente.

Paris, 8.
La prensa republicana moderada continúa combatiendo energicamente al gabinete Floquet, del cual dice que no cuenta más que con tres votos seguros en el Senado y 200 en la Cámara de Diputados, pues todo los demás secundarios y diputados son hostiles a la revision constitucional que parocina la nueva situación.

A los cargos que los radicales dirigen a los oportunistas de que estos hacen causa común con los monárquicos, contestan que no existe ninguna conjuración contra la república, sino una inteligencia para defender los grandes intereses sociales.

Según la creencia general, la crisis será inevitable tan pronto como vuelvan a reunirse las Cámaras, y en el caso de que el Sr. Floquet pida la disolución de la de los diputados no lo será concedida.

Nuestros informes de anoche, nos permiten asegurar autorizadamente que el Sr. Castelar no firmará la proposición de

amnistía de los republicanos coalicionistas, ni la firmará tampoco ninguno de los diputados republicanos históricos sus correligionarios.

Votarán en pró de ella porque no son opuestos a ningún acto de clemencia.

No es cierto como algunos periódicos de la noche suponen, que se renunciar ayer en casa del Sr. Cánovas del Castillo los diputados militares de la minoría conservadora.

Telegramas de anoche:

Alicante, 8 (6:55 t.).
El río Segura ha inundado el ferrocarril de esta a Murcia en los kilómetros 44 al 46, interrumpiendo circulación de trenes. Se hacen esfuerzos para evitar la inundación en Orihuela, cuya huerta ha sido ya inundada por las aguas.

Cuenca, 8 (8:40 n.).
Por efecto trastrobo han llegado trenes 19 y 20 con dos horas de retraso, por haberse interceptado la vía.

Como ya nos hemos ocupado en repetidas ocasiones del curso de la proposición del Sr. Alvarez Mariño y de los acuerdos de la comisión, nos limitaremos a hacer una ligera indicación del contenido de los artículos.

El 1.º y 2.º disponen que la ley se aplicará a los empleados de la Presidencia, de Hacienda, Gobernación y Fomento que no estén regidos por leyes especiales.

El 3.º suprime la clase de jefes de administración con 6500 pesetas, y comprende entre los aspirantes a los oficiales de quinta clase.

El art. 3.º dispone que nombramientos deben hacerse por real decreto, por real orden ó por los directores.

El 5.º establece que aparezca siempre publicado el artículo de la ley en que se apoye cada nombramiento.

El 6.º precepta la publicación de escalafones anuales por la antigüedad en cada clase.

Por el 7.º se dan reglas para la formación de las listas de mérito que han de servir para el ascenso por elección.

En el 8.º se respeta la ley de sargentos, y se previene lo que debe hacerse para cubrir las vacantes que queden libres, según la transacción acordada por el Sr. Cánovas del Castillo.

El art. 9.º dispone que no puede ascenderse sino de clase a clase.

El 10 establece que los nombramientos de jefe superior de administración recaigan en funcionarios de la carrera, ó en diputados ó senadores, según las disposiciones vigentes.

Por el 11 se contiene el cargo de gobernador con arreglo a la ley provincial.

Los demás artículos se refieren a la forma de ascender por antigüedad ó por elección de mérito, y para ingresar de nuevo con 2000 pesetas se requerirá examen de suerte que la carrera de administración civil empezará con esta condición, salvo a los que posean algún título académico.

Las separaciones serán motivadas oyendo al interesado, y el gobierno podrá oír al Consejo de Estado para resolver.

Se dicen reglas precisas para las excedencias, licencias, permisos, traslaciones, incompatibilidades y correcciones.

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión científica y pública mañana martes, a las ocho y media de la noche, en el local de costumbre, para continuar la discusión de las conclusiones sobre la Higiene de las escuelas.
Tienen pedida la palabra los Sres. Delmás, Pulido y Mariscal.

A consecuencia de disidencia surgida dentro del comité conservador de Loja,

por haberse separado su presidente del acuerdo tomado por dicho comité, han presentado la renuncia de sus cargos, el vicepresidente señor marqués de Loja; los vocales D. Julian Raigón y D. Adolfo Derqui y los individuos del mismo D. Enrique de Alcaraz y D. Gonzalo Fernandez de Córdoba.

Ayer, a las diez de la mañana, celebró sesión el Ateneo Antropológico en el salón de grados de la Facultad de medicina.

Se ha discutido el interesantísimo tema «El aborto», pronunciando elocuentes discursos los Sres. Guiu, Hernanz, Ulecia, Aguado y Gaona, finalizando la sesión el doctor Calatravero con el resumen de dicha discusión.

Anuncia como probable un colega conservador que al discutirse los presupuestos se presente algún voto particular pidiendo un impuesto sobre la renta equivalente al importe de la contribución territorial.

Los defensores de los reos Camarasa y Cantalejo y Francisca Pozuelo, apoyados por diferentes personajes políticos, hacen vivas gestiones para que el indulto evite a Madrid un día de luto. La noble y generosa iniciativa de los citados defensores es digna de todo elogio y el mejor complemento de sus trabajos profesionales en favor de sus defendidos. De desear es que la piedad se sobreponga al terrible fallo de la ley.

Tan pronto como el director de Correos ha tenido conocimiento por El Imparcial de ayer de las faltas de su periódico en algunos puntos donde tiene suscritores y donde remite paquetes, ha ordenado por telegrama a los administradores principales la formación del oportuno expediente en averiguación de la falta, y en el caso de comprobarse, que propongan la destitución del empleado ó empleados que, ya por negligencia ó por malicia dejen de cumplir con su deber, dando lugar a las quejas referidas.

Por lo demás, no está en lo cierto dicho periódico al afirmar que secundado en la impunidad, haya empleado que no cumpla fielmente su misión, porque cuando tales faltas se comprueban, ni el director las consiente ni deja de castigarlas con el mayor rigor, siendo en este punto inexorable.

Si de ello tuviese duda El Imparcial, en la dirección del ramo podría convenirse de la verdad de nuestro aserto.

Sucesos:
A última hora de ayer tarde, ocurrió un desagradado suceso en la plaza de la Cruz Verde.

Un honrado industrial llamado A. G. domiciliado en la casa num. 8, de la calle del Itallo, se disparó un tiro sobre la sien derecha, cuando dormía en el acto.

El A. G. venía padeciendo desde hace cuatro años, una penosa enfermedad por cuyo motivo y asilo ha dejado enfermo, habiase visto precisado a quitarse la vida.

El infortunado sujeto modelo de honradez y laboriosidad, era hermano del antiguo y célebre alcalde suplente del barrio de Segovia don José Gutiérrez.

El suceso ha sido muy sentido y comentado entre los vecinos de la localidad, pues el difunto gozaba de generales simpatías por las excelentes cualidades que le adornaban.

—En la casa de socorro del distrito del Hospital, han sido ayer curados dos sujetos a que nos un cabo y dos dependientes de consumos infirieron heridas graves.

El suceso tuvo lugar en la calle de Mendez Alvaro, y los agresores no fueron detenidos en el acto por hallarse prestando servicio.

Algunos diputados de la mayoría piensan presentar varias enmiendas al proyecto de ley de empleados.

No faltaba quien anoche aseguraba que sería objeto de viva oposición en algunas disposiciones capitales.

El general Cassola terminará hoy sus conferencias con los jefes de las minorías parlamentarias acerca de los proyectos de las reformas militares.

Telegramas tauromicos:
Zaragoza, 8 (6:40 t.).
Los toros de Camarín, buenos, mataron cuatro caballos. El Manchado, superior toronado é hirviendo, por lo que ha tenido gran ovación, y le ha dado un toro.—Abadilla.

Valencia, 8 (7:50 n.).
La corrida anunciada para hoy ha sido suspendida a consecuencia del temporal; se efectuara el día 15, matando Carancha seis toros de Cámara.—Diaz.

Hasta la hora de cerrar la edición de la mañana se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes telegramas de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 8 (10:10 a 10:30n.).
Tampoco han asistido al banquete del palacio de Bellas Artes los Sres. Durán y Bas, Ferrer y Vidal y Nicolau, excusándose por hallarse enfermos. Inició los brindis el comisario regio Sr. Girón, saludando con levantanadas frases a la prensa nacional y extranjera; mostrose partidario de que esta poderosa palanca ilustrada al pueblo, señalándole sus deberes y sus derechos, y entre aquellos la laboriosidad, la perseverancia, el amor a la patria y a la familia. Dijo que la prensa tiene a su vez el deber de contribuir a que logren solución los problemas económicos, y se extendió en patrióticas demostraciones para deducir que debe desaparecer la paz armada, consagrando todas las naciones a fomentar el progreso pacífico y a mantener la fraternidad universal. Brindó por el rey y por la reina regente, dedicándole respetuosas frases de simpatía, haciendo justicia a sus relevantes dotes reconocidos por los soberanos extranjeros, por las naciones representadas en el gran certamen de Barcelona y por la fraternidad universal.

Rius y Taulet expuso la inmensa satisfacción que sentía viéndose rodeado de la prensa universal; dijo que Barcelona queda muy reconocida a cuantos la prestan apoyo para salir airosa de la empresa acometida, tan honrosa para el nombre de España.

Espró su gratitud a los que han visitado la población concurriendo a las fiestas del trabajo, que engrandecen y dignifican a las naciones. Euvió un fraternal abrazo a todos los que, respondiendo a los ruegos del municipio mandan sus productos para que figuren en el templo levantado a la paz y a la fraternidad universal. Terminó su discurso con un brindis por la fraternidad universal.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. A SECRETO AGRAVIO, SECRETA VENGANZA.

A la cabeza de un puñado de hombres, separado del grueso de la insurrección, me abrí paso a través del enemigo y pude llegar a lo alto de la montaña.
Allí no había medio de vivir para un grupo de hombres, por poco numeroso que fuera...
Todos los caminos estaban vigilados.
Tuve que dividirme para buscar el medio de reunirnos individualmente, a nuestra cuenta y riesgo, a los compañeros que aun resistían en el Norte, y que poco a poco se iban viendo rechazados hacia la frontera francesa.
De los cien hombres que me habían seguido apenas conseguieron diez su objeto, escapando de las balas del adversario triunfante.
Por mi parte, como hacia un año que no había visto ni a mi madre, ni a mi mujer, ni a ti que eras una criatura todavía, resolví, y fue una resolución fatal que me ha costado lágrimas de sangre, dirigirme al retro en que vivias, antes de volver a mezclarme en la pelea.
La tentación era demasiado fuerte, puesto que el hacerlo me alejaba muy poco del camino que estaba decidido a seguir.
Por fin, una noche llegué a vuestro lado...
Volví a veros y estrecharos en mis brazos.
Recibí los besos de una madre y una esposa amante que aun me querian... y que nada podría borrar nunca de mi corazón.
Tu, Teresa mia, unias tus caricias infantiles y casi inconscientes a esas caricias que tomaban de las angustias del pasado y de los terrores del porvenir, algo de aore mezclado como un dolor en aquella alegría... ¡que debía durar tan poco!
Y, no obstante, qué embriaguez más grandel...
Todos los que me amaban, todo cuanto en el mundo adoraba, exceptuando mis deberes de soldado, estaba allí rodeándome y reanimándome... me encontraba yo completo...
¡Por desgracia, trascurridas pocas horas, se descubrió mi presencia en aquella casa!
Avisado por un labriego, tuve que huir, por la noche, y a toda prisa.
Mi madre, que conocia a fondo, aquella parte del país que habitaba desde el principio de la guerra civil me había indicado un sendero seguro, que en menos de veinticuatro horas debía conducirme junto a los compañeros que aun quedaban y resistían con las armas en la mano.
Partí precipitadamente y llegué, en efecto, sin obstáculos, a la vanguardia de la insurrección.
Me creían muerto.
Al verme llegar sano y salvo me recibieron con una especie de delirio y al día siguiente al frente de algunos desesperados rechacé un ataque del enemigo.
Durante ocho días combatimos como leones, ganando terreno, empujando al enemigo ante nosotros, obligándole a ensanchar el círculo en que nos tenían encerrados, logrando romperle por varias partes.
La lucha volvió a ser posible.
Una noche, después de un combate victorioso, hallaba acostado bajo mi tienda de

campaña, rendido de cansancio, cuando de repente oí una voz que pronunciaba mi nombre! De un salto me incorporé.
El cielo estaba despejado, la luna brillaba con esa claridad extraordinaria de nuestro país bendito y sus rayos penetraban en la tienda por la levantada lona.
Entonces vi a Dolores que se inclinaba hacia mí, llevándose en sus brazos.
Durante algunos instantes la emoción detuvo la voz de Juan Cameron, cuyo rostro estaba livido.
Su hermana le miraba sin atreverse a hablar, comprendiendo la angustia de aquel corazón destrozado por tantas penas.
Luego, continuó:
—Aquella heroica mujer, desafiando todos los peligros, ocultándose durante el día y camuflándose de noche, cargada con el peso y la responsabilidad de una niña de pocos años, que era tu Teresa; aquella heroica mujer, repito, había logrado deshacerse a través del ejército enemigo y reunirse a mí...
—Y sabes—dijo levantándose bruscamente—la espantosa noticia que me traía?...
—Iba a anunciarle la muerte de nuestra madre.
—Si... pero lo que tú ignoras, porque ella no te lo dijo y yo tampoco, no queriendo entristecer tu niñez y tu adolescencia con el relato de aquel crimen, es que nuestra madre murió fusilada pocas horas después de mi fuga, por haber rehusado entregarme, confesando el camino que yo había seguido, y que aseguraba mi salvación.
—¡Oh! ¡Dios mío!—balbuceó la joven, ocultando su linda cabeza entre sus manos.—¿Es posible?
—Todo es posible cuando las pasiones políticas ó religiosas pueden más que la humanidad; cuando los arrebatos de la lucha han desencadenado en el hombre la fiera, que siempre lleva consigo.
Mi madre había dado, sonriendo, la vida por salvar la de su hijo.
Tu dormías en tu cuna, pobre niña, a quien en aquel momento dejaban doblemente huérfana... Nada habías visto, nada habías oído... Sin duda estabas soñando con los ángeles que velan el sueño de los seres al principio de su existencia, y que abandonan luego al ser formado, cuando la plenitud de la inteligencia y de las fuerzas vitales le hacen más apto para soportar el dolor hasta las heces...
Después de la madre iban también a fusilar a la esposa, a mi pobre Dolores; pero la salvó la intervención de un jefe superior, más humano que los demás.
A este le he tenido luego a tiro de carabina y hubiera podido matarle... Levanté el arma y le salvé, a mi vez, la vida. El no lo ha sabido, pero... ¡jostamos en paz!
Entonces, azorada y comprendiendo que sólo ella podía enterarme de aquella desgracia sin que me volviese loco ó me muriera, Dolores partió, llevándose consigo.
Ya no debía volver a separarse de mí.
A medida que se va limitando el número de los seres que amamos, todos nuestros senti-

clind la cabeza de esa manera brusca que ha llegado a ser de moda, y que hace temer que la cabeza se desprenda del tronco.
Dalgado, pálido, enclenque, el rostro gastado a pesar de sus veinticinco años, parecía lúgubre como un enterrador, en su afetada gravedad de joven calavera al gusto del día.
Para aquella circunstancia se había vestido de negro de pies a cabeza y abrochado hasta la barba, de modo que, a sus compañeros de sociedad no les cupiera duda alguna de la clase de misión que desempeñaba.
Todo iba diciendo en él:
«Soy testigo de un duelo; tengo la alegría de acompañar a un amigo al campo del honor y la esperanza de que el lance será bastante grave para que los periódicos hablen de ello, y por consiguiente de mí.
Esta íntima alegría no perjudicaba en lo más mínimo a la gravedad siniestra de su aspecto y a la expresión general de su fisonomía.
Apenas se entreveía socarronamente en sus ojos.
—General—dijo ceceando,—he tenido mucho gusto en conoceros y aseguraros que, llegados al terreno del combate, sabremos hacerlos honor.
Juan Cameron le miró como el leon debe contemplar al insecto que pasea al sol ante su presencia, le indicó con la mano una silla y le volvió las espaldas.
Andrés Bertin se acercó a su vez, puesto que la presentación había terminado.
—Mi querido hermano—dijo entonces,—dispensadme que anoche no os hablara de este asunto; pero sabiendo la amistad que profesáis a Eduardo, he preferido no inquietaros de antemano, puesto que el lance no se podía evitar...
—¡De ninguna manera!—interrumpió Luis de Noirtier.
—... era, por lo tanto, inútil el pedir os opinión ni consejo.
—Y sobre todo—prosiguió el segundo testigo,—porque es costumbre tener esas cosas lo más secretas posibles. Mr. de Lairis nos había confiado el cuidado de su honor al señor Andrés Bertin y a mí... Lo sabía, en buenas manos. Juzgamos enseguida que el asunto no podía quedar sin castigo... Sobre este punto no había discusión posible. Yo no habría aceptado, de ningún modo, la penosa misión que me incumbía si no se hubiera tratado de un asunto formal, muy formal.
Durante este pequeño discurso, Eduardo de Lairis contenía difícilmente visibles gestos de impaciencia, mientras que Andrés Bertin, que parecía un buen luchador, muy sencillo, aunque muy inteligente, se encogía de hombros imperceptiblemente.
—Dispensad, caballero,—dijo entonces Juan Cameron que había escuchado toda aquella chéchara uca con cierta sorpresa, pues en su calidad de extranjero estaba poco acostumbrado a comprender el exacto alcance intelectual y moral de cierta categoría de jóvenes para quienes el universo está comprendido entre las dos aceras del boulevard de los Capuchinos; pero según lo que me había dicho

mi amigo Eduardo de Lairis, el era el que había insultado y por consiguiente...
—¡Si, si, eso es! no entremos en detalles,— exclamó bruscamente Mr. de Lairis.
—Querido amigo,—dijo Noirtier con autoridad,—permitid que refiera los hechos tal como han sucedido... creo que el general no se da cuenta exacta de ellos.
—¡Qué diantrel yo he dicho...
—Pues habeis dicho mal é incompletamente. Soy metódico y mettenlo en esa clase de asuntos...
—Este el primero en que figurais,—interrumpió Eduardo con un acento que no dejaba duda alguna sobre el caso que hacia de su compañero del círculo.
Esto hizo como que no oía y continuó:
—Es verdad que nuestro amigo ha levantado la mano sobre su adversario, pero esto no era sino la justa represalia de palabras que un hombre de honor en su posición no debía tolerar.
—Por eso no las he tolerado,—traté de decir Eduardo.—Ya es hora, marchemos...
Pero Luis de Noirtier no se desalentaba fácilmente... y prosiguió:
—Julio Lacrosse había dicho, hablando de Coralia: «¡Es muy delgada!»
Juan Cameron miró a Mr. de Lairis, que se ruborizó.
—Pues bien—añadió Luis de Noirtier poniéndose de pie,—¡Coralia no es delgada!
Andrés Bertin, viendo el disgusto de Eduardo, del cual participaba, intervino entonces declarando que era hora ya de marcharse.
—¿Cuál es el arma?—preguntó únicamente Juan Cameron.
—La espada!—respondió Eduardo.
—Para empezar—añadió Luis de Noirtier,— porque no nos contentaremos con un simple arañazo... y por si acaso, he traído mis pistolas, armas admirables y que siempre dan en el blanco.
Andrés Bertin hizo un movimiento de inquietud.
—Nunca han servido!—se apresuro a añadir el joven Noirtier.—¡os lo juro!
—Gracias de nuevo, Juan Cameron—dijo Mr. de Lairis alargando la mano al proscrito español.
—¡Aquí os espero!—dijo este último,—que Dios os guarde.
Eduardo y Luis de Noirtier salieron los primeros.
—Andrés, velad por el—dijo vivamente Cameron a su cuñado, que había permanecido pocos pasos detrás.
—Perdón cuidado. En el lugar del combate yo seré quien hablará y obrará... y no es imbecil.

minó brindando por la prensa y por todos los países representados en el banquete. Cornet, redactor del Diario, brindó, como individuo de la comisión de la prensa...

italiano, Rendu le mostró una carta de Mr. Fournier, embajador que fue en Roma...

A LAS CUATRO DE LA TARDE La AGENCIA FABRA nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 8 (Recibido el 9).

Segun telegramas de Irlanda, el diputado O'Brien trata de celebrar un meeting en las inmediaciones de Sanchea...

los para reincidentes y colonias en Ultramar para relegados, y el principio de la especialización en las colonias para jóvenes delincuentes...

El sistema celular se adopta como el mejor para sanear las prisiones; el sistema progresivo está ya en nuestras tradiciones...

Para la creación de penitenciarías generales se distribuirá la Península en tres o cuatro grandes regiones e independientemente de estas se contarán los presidios de la costa septentrional de Africa...

to una falta retrocede de una a otra. La duración de cada uno de estos períodos equivaldrá a la tercera parte de la pena. En el proyecto se mantiene íntegramente para la prisión preventiva el régimen celular...

El 19 del actual tendrá efecto en la Habana la solemne ceremonia de bendecir y colocar el prelado de la diócesis...

El Sr. Torres Asensio, canónigo lectoral de la Catedral de Madrid, ha entregado en la Tesorería Central 3000 pesetas que recibió bajo sigilo de confesión.

Leemos en un periódico de Asturias: «El concejo de All r, tan castigado por las nevadas, se halla en estado de grandísima miseria...»

Segun dice un colega el pueblo de Gijón ha tomado a su cargo socorrer al de Pajares, no solo con alimentos que le ha llevado en grandísima cantidad...

Dicen de Santiago que son tantos los labriegos que emigran del Ayuntamiento de Carbia a la república Argentina en busca de soñados tesoros...

En Granada es esperado para informar ante aquella Audiencia el jurisconsulto Sr. Montero Rios. Han fallecido: En Málaga D. Ramon Ruiz del Portal...

La versión oficial del desgraciado accidente ocurrido al torpedero Habana en aguas de Galicia, es como sigue: «En cumplimiento de reales ordenes anteriores y con el fin de tomar parte en las experiencias y ejercicios que deben verificarse...

mas explicando lo ocurrido, que ha sido lo siguiente: Reventó la caldera del Habana matando a cuatro hombres, que fueron el segundo maquinista...

Los periódicos que censuran al ministro de Marina por esta avería sufrida por el torpedero Habana no tienen en cuenta que, con fecha 30 de marzo, se ordenó que la escuadrilla se hiciera a la mar...

Al tener noticia S. M. del grave accidente ocurrido al torpedero Habana, se enviaron telegramas a Ferrol y Corubión, diciendo que la reina regente se interesaba vivamente por la suerte de las víctimas...

El Sr. Silvela (D. Francisco) ha pronunciado en Sevilla un discurso importante por ser suyo, y de tan altos vuelos como todo lo que precisa el ilustre ex-ministro conservador.

En su discurso ha dicho entre otras cosas, segun El Liberal, que el lujo más grande que se permite el país es el de que los gobiernen los demócratas.

Ha defendido soluciones económicas en sentido protector. Ha aplaudido la intervención que supone de los Sres. Martinez Campos y Alonso Martinez en la redacción de algunos proyectos de ley...

Insiste El Pais en declarar que ni pide ni rechaza la amnistía porque estas medidas de perdon deben partir de la iniciativa de los gobiernos. Pero añaden los que no opinan como el colega que no hay quien perdone sin que conste por parte del pecador el propósito de la enmienda.

Barcelona, 8 (12 n.). Ha causado aquí excelente efecto la noticia de que las escuadras extranjeras visitarán nuestro puerto y el de Cádiz...

Burgo de Osma, 8 (11'45 m.). La junta general de escrutinio acaba de proclamar diputado al candidato D. Manuel Martínez Aguiar, por 1892 votos...

Alicante, 8 (8 n.). Ha fallecido aquí Adela Faes, esposa del médico Sr. Chapuli.

Paris, 8 (9'22 n.). El corresponsal del Diario de los Debates en Roma, refiere una curiosa conversación sostenida entre Eugenio Rendu y Crispi.

Este protestó e toda intención agresiva contra Francia y habiendo dicho en el curso de la conversación que no existía verdadera cuestión romana, Rendu replicó: «Para vos acaso no exista; pero sí para el mundo entero...»

Leemos en un periódico de Santiago: «Con referencia a cartas de la Coruña, dicese que a fin de evitar las asperezas que se recrudecieron con motivo de la algarada última en la capital entre esta y Santiago...

El proyecto de ley sobre prisiones que el ministro de Gracia y Justicia ha leído hoy en la sesión del Senado va precedido de un luminoso y notable preámbulo, en el cual se consignan, admirablemente razonados, los motivos de las importantes reformas contenidas en aquél.

El desarrollo y mejora de nuestros establecimientos penales, las penitenciarías construídas, la creación del cuerpo de funcionarios de aquellos y otras mejoras, hicieron pensar al ministro de Gracia y Justicia en la necesidad de establecer legalmente la reforma general de nuestras prisiones...

He aquí un extracto de su contenido: Se reconoce en el proyecto fundamentalmente el principio de individualización al establecer el régimen celular para la prisión preventiva y cumplimiento de las penas...

«Si, hermano mio, soy yo—repitió la jóven—y vengo a reñirte. Mientras pronunciaba estas palabras se habia sentado suavemente en las rodillas de Juan Cameron, pasándole los brazos alrededor del cuello con salamería, lo que debia hacer muy dulce el anunciado regaño.

«Colocada de aquel modo, con su bata de casa, sin adornos y con sus cabellos todavía sin peinar, enmarañados alrededor de su juvenil cabeza, estaba encantadora. Esto lo notó su hermano, que la vela en el espejo colocado enfrente de ellos, y no pudo menos de sonreírse, a pesar de la nube que al oír aquellas palabras habia extendido su sombra sobre su pensativa frente.

«—¿Reñirme... ¿por qué?—preguntó. —No lo sabes, malo? —No. —Esta noche tampoco te has acostado. —Ya veo que Antonio ha sido un hablador. —¿Quizá? ¿Pero qué importa? ¿Acaso necesito que él hable para saberlo? Tu rostro cansado y tus facciones desencajadas, me dicen bien a las claras a los que te quieren que, a pesar de mis súplicas y tus promesas continuas gastando tu cuerpo y tu salud, cuando yo esperaba que después de mi matrimonio ya descansarias? —Tu matrimonio, Teresita, no ha hecho sino dejarme más libertad de acción—replicó el proscripto.—En adelante tu vida y tu felicidad están aseguradas. Ese deber me sujetaba a ti; lo he cumplido ya y me pertenezco.

«—¡Vaya! ¿Miran qué salidas!—esclamó la jóven.—¿Y no sabes, caballero, que seguis formando una parte, casi el todo de mi dicha? —Estoy seguro de tu cariño. —Pues bien; te debes a los que te aman y a los que amas... a menos que hayas dejado de quererte, con el pretexto de que ya no te necesito materialmente. —Me debo a los que amo, es cierto, querida niña... pero me debo más a la que más necesito de mi cariño. —¿Y quien esa rival, a la que ahora te crees con derecho a sacrificarme? —La patria!

«Teresita—interrumpió Cameron,—ya es tiempo de que hablemos, de que tengamos sobre la particular una explicación definitiva. ¿Eras tan niña cuando vinimos a Francia...? Y después siempre he tratado de evitar el hablarle de lo pasado, no queriendo entristecer la primavera de tu vida con el recuerdo de tantas lágrimas, de tanta sangre y de tantos deberes lúgubres y sagrados. Quería conservarte la alegre y despreocupada risa de la infancia. Quería, cuando volviesses a entrar en acción, cuando reanudara la cadena de mi vida, interrumpida por mis deberes fraternales, haberme buscado y asegurado la dicha a que tienes derecho y que yo soñaba para mi hermana, a fin de que todos los que han llevado el nombre de Cameron no estuviesen condenados a perpetuo luto y a penas que no tienen consuelo.

«Una lágrima asomó en los ojos de aquel hombre, cuya alma parecia de bronce, y rodó lentamente a lo largo de sus hundidas mejillas. —Hoy—continó—ya eres la mujer amada, la compañera—si no rica, por lo menos asegurada—contra las amargas luchas de la vida material,—de un hombre honrado que tu corazón ha escogido y que merecia ser tu esposo. Debo, por consiguiente, levantar algo de esa cortina que habia corrido sobre lo pasado, no para turbarte o entristecerte, sino para explicarte mis resoluciones y enseñarte a, mejor dicho, recordarte lo que seria una especie de falta de religion, dejarte ignorar o no reavivar en ti.

«Te escucho, hermano mio,—balbuceó la jóven palideciendo un poco. Juan la hizo levantarse de sus rodillas, la cogió de la mano y la condujo hacia los dos retratos. —Conoces estas dos mujeres, no es cierto? —Le dijo con voz alterada. —Oh! ¡ya lo creo... mi madre y mi querida! —Apenas habias cumplido tres años cuando murió nuestra madre, y tenias cinco cuando perdí a la compañera de mi vida, la que habia sido mi buen angel y mi sostén.

«—Si, es cierto... las dos han muerto... —¿Las dos han muerto por mí? —Volvída a conducir al sillón que habia abandonado, cogió una silla y se colocó enfrente a su hermana, estrechando entre las suyas las dos pequeñas manos de la jóven. —¿Te escucho!—murmuró de nuevo Teresita.

caba otros carinos que habian desaparecido de este bajo mundo. —¿De modo—prosiguió Teresita, dulce y melancólicamente—que no hay modo de inspirarle ideas de resignación? Hace diez años que habitamos la Francia, en donde nallamos asilo; ha no que me casé, y que consentistes en venir a habitar dos piezas separadas, y bajo el mismo techo que Andrés Bertin y yo, y no obstante, nada logra hacerte olvidar... no conseguimos hacerte renunciar a tus proyectos? —Habia esperado, no obstante, que te dejarias atraer por la dulzura de esta familia... que te devolvía la que has perdido... y al calor de ese hogar... que te rehacia, en parte el perdido... —Teresita—interrumpió Cameron,—ya es tiempo de que hablemos, de que tengamos sobre la particular una explicación definitiva. ¿Eras tan niña cuando vinimos a Francia...? Y después siempre he tratado de evitar el hablarle de lo pasado, no queriendo entristecer la primavera de tu vida con el recuerdo de tantas lágrimas, de tanta sangre y de tantos deberes lúgubres y sagrados. Quería conservarte la alegre y despreocupada risa de la infancia. Quería, cuando volviesses a entrar en acción, cuando reanudara la cadena de mi vida, interrumpida por mis deberes fraternales, haberme buscado y asegurado la dicha a que tienes derecho y que yo soñaba para mi hermana, a fin de que todos los que han llevado el nombre de Cameron no estuviesen condenados a perpetuo luto y a penas que no tienen consuelo. Una lágrima asomó en los ojos de aquel hombre, cuya alma parecia de bronce, y rodó lentamente a lo largo de sus hundidas mejillas. Hoy—continó—ya eres la mujer amada, la compañera—si no rica, por lo menos asegurada—contra las amargas luchas de la vida material,—de un hombre honrado que tu corazón ha escogido y que merecia ser tu esposo. Debo, por consiguiente, levantar algo de esa cortina que habia corrido sobre lo pasado, no para turbarte o entristecerte, sino para explicarte mis resoluciones y enseñarte a, mejor dicho, recordarte lo que seria una especie de falta de religion, dejarte ignorar o no reavivar en ti. Te escucho, hermano mio,—balbuceó la jóven palideciendo un poco. Juan la hizo levantarse de sus rodillas, la cogió de la mano y la condujo hacia los dos retratos. Conoces estas dos mujeres, no es cierto? Le dijo con voz alterada. Oh! ¡ya lo creo... mi madre y mi querida! Apenas habias cumplido tres años cuando murió nuestra madre, y tenias cinco cuando perdí a la compañera de mi vida, la que habia sido mi buen angel y mi sostén. Si, es cierto... las dos han muerto... ¿Las dos han muerto por mí? Volvída a conducir al sillón que habia abandonado, cogió una silla y se colocó enfrente a su hermana, estrechando entre las suyas las dos pequeñas manos de la jóven. ¿Te escucho!—murmuró de nuevo Teresita.

IV. —Hace doce años—dijo Cameron en voz baja y lenta que la emoción hacia más gutural—mandaba con el título de general una division de las tropas insurrectas que combatian en España al gobierno establecido. Esta guerra duraba ya muchos años con diversas peripecias. No era la primera de esta clase... ni será la última... —¿Se,—contínó con acento algo amargo,—que los españoles pasamos por semi-salvajes y por ser un país perdido, a causa de lo frecuente y violento de nuestras luchas intestinas. Podrá ser; pero yo estoy orgulloso de pertenecer a esta raza, la única en Europa hoy dia, en que todos los hombres, sea cualquiera el partido a que pertenezca, siempre está dispuesto a combatir y morir por su fe.

«De modo, que yo, luchaba sin desaliento, aunque ya hacia tiempo que no esperaba el inmediato triunfo final. Combatia como habia combatido mi padre, que fué fusilado por los vencedores, cuando el cayó prisionero en otra insurrección. Luchaba como habian luchado mis abuelos, todos los Cameron, por Dios, la Patria y el Rey. Mi madre, que habia quedado viuda con dos hijos, reuniendo los escasos restos de nuestra fortuna, que después de haber sido considerable se habia fundido al fuego de las revoluciones, consagró su vida a hacer de mi un hombre digno del que habia muerto heroicamente bajo las balas enemigas. Cuando ocurrió esta horrible catástrofe, mi madre estaba en cinta de tí, Teresa.

«—Es verdad, no he conocido a mi padre!—murmuró tristemente la jóven,—y apenas si conocí a mi madre. —Cuando estallo una nueva insurrección, mi nombre y la sangre derramada de mi padre, me indicaban para tomar parte en ella para que me contaran como uno de sus jefes. Y, sin embargo,—prosiguió con voz trémula, después de un corto silencio—acababa de casarme con la mujer, cuyo luto llevaré eternamente. La dicha parecia sonarme... ¡Oh! aquellos dos años de ardiente goce, de amor-compartido, son los dos puntos luminosos de mi existencia, los únicos dias sin nubes, sin preocupaciones y realmente felices que yo habré pasado en mi vida.

«Pero el deber me llamaba, no solamente el deber del partidario, sino el deber del hijo que tenia que vengar la sangre de su padre y las lágrimas de la viuda heroica que no habia muerto entonces de dolor, a fin de consagrarse a sus hijos, de quien era el único apoyo y la única alegría. No tengo para qué contarte, Teresita, las peripecias de aquella larga y encarnizada guerra, sus victorias de un dia y sus derrotas del siguiente. Aquello duró mucho tiempo. Rodeado, con mi pequeño cuerpo de ejército, después de una resistencia desesperada, fuimos derrotados por completo.

Y es que amara realmente a Eduardo de Lairis. Habia conocido a su padre siendo éste consul de Francia en España, y a Eduardo casi un niño. Aquel carácter franco, entusiasta, expansivo con sus solidas cualidades, pero al mismo tiempo risueño como buen francés, le atraía, le encantaba, a pesar del abismo que separaba al español sombrío y místico del parisién, un poco ligero hasta en el heroísmo, pues era en realidad valiente y habia dado repetidas pruebas de ello. Lo que los unía, sobre todo, era que uno y otro, bajo diferentes aspectos, eran buenos; es decir, generosos de corazón y de espíritu, siempre dispuestos a olvidarse de si mismos por los demás o por alguna idea desinteresada. Únicamente la diferencia de edades y los favores hechos añadían seguramente algo de más profundo y verdaderamente paternal al cariño de Juan Cameron hacia Eduardo de Lairis. —Es imposible—se decia el español—que Eduardo se bata por la tontería que confiesa. En esto hay algun misterio... y evidentemente misterio de amor.

Tampoco es hombre capaz de escoger por testigo a ese hablador inepto, a ese estúpido vanidoso, si no tuviera empeño en que la causa ridícula de su duelo sea conocida en todo París. Suspiro y sus ojos se fijaron en los dos retratos de mujeres que anteriormente indicamos. —¡Que Dios vele por él—repitió,—puesto que está todavía en la edad en que se ama y en que la vida no tiene más que promesas, mezclando aún cuando más nos hiere la esperanza del porvenir a las penas del presente.

Y dejando caer su cabeza entre las manos se entregó a reflexiones dolorosas, que le absorbían de tal modo que fue necesario nada menos que la presión de una dulce mano de mujer y el calor de dos labios sobre su frente, para arrancarle sobresaltado de los paisajes lejanos, y de los dias trascurridos en que su imaginación se habia refugiado. —¡Ah! Teresita, ¿eres tú?—dijo al conocer a la jóven que habia entrado y se habia acercado a él de puntillas y sin que la oyera. —¡Sí, hermano mio, soy yo. Y colocándose delante de él, fijó sus grandes ojos brillantes, y le miró con tierna sonrisa. Teresita era una encantadora criatura, más bien baja que alta, con estas formas redondeadas, ese talle elbeto, esos pálos y esas manos de niña, esa tez mate, esos labios tan rojos y algo ahultados, esos dientes parecidos a perlas, esas mejillas llenas, esa suavidad y brillo de la oscura pupila, y ese negro profundo de los cabellos que la raza mora ha legado a la raza española. No debia tener más que diez y seis años y siete años, pero ya estaba formada y habia llegado a la casi plenitud de sus encantos, pues las mujeres de su país son de una precocidad que no conoce la parisiense.

«—¿Si, hermano mio, soy yo. —Y colocándose delante de él, fijó sus grandes ojos brillantes, y le miró con tierna sonrisa. —Teresita era una encantadora criatura, más bien baja que alta, con estas formas redondeadas, ese talle elbeto, esos pálos y esas manos de niña, esa tez mate, esos labios tan rojos y algo ahultados, esos dientes parecidos a perlas, esas mejillas llenas, esa suavidad y brillo de la oscura pupila, y ese negro profundo de los cabellos que la raza mora ha legado a la raza española. No debia tener más que diez y seis años y siete años, pero ya estaba formada y habia llegado a la casi plenitud de sus encantos, pues las mujeres de su país son de una precocidad que no conoce la parisiense.

«—¿Si, hermano mio, soy yo. —Y colocándose delante de él, fijó sus grandes ojos brillantes, y le miró con tierna sonrisa. —Teresita era una encantadora criatura, más bien baja que alta, con estas formas redondeadas, ese talle elbeto, esos pálos y esas manos de niña, esa tez mate, esos labios tan rojos y algo ahultados, esos dientes parecidos a perlas, esas mejillas llenas, esa suavidad y brillo de la oscura pupila, y ese negro profundo de los cabellos que la raza mora ha legado a la raza española. No debia tener más que diez y seis años y siete años, pero ya estaba formada y habia llegado a la casi plenitud de sus encantos, pues las mujeres de su país son de una precocidad que no conoce la parisiense.

«—¿Si, hermano mio, soy yo. —Y colocándose delante de él, fijó sus grandes ojos brillantes, y le miró con tierna sonrisa. —Teresita era una encantadora criatura, más bien baja que alta, con estas formas redondeadas, ese talle elbeto, esos pálos y esas manos de niña, esa tez mate, esos labios tan rojos y algo ahultados, esos dientes parecidos a perlas, esas mejillas llenas, esa suavidad y brillo de la oscura pupila, y ese negro profundo de los cabellos que la raza mora ha legado a la raza española. No debia tener más que diez y seis años y siete años, pero ya estaba formada y habia llegado a la casi plenitud de sus encantos, pues las mujeres de su país son de una precocidad que no conoce la parisiense.

«—¿Si, hermano mio, soy yo. —Y colocándose delante de él, fijó sus grandes ojos brillantes, y le miró con tierna sonrisa. —Teresita era una encantadora criatura, más bien baja que alta, con estas formas redondeadas, ese talle elbeto, esos pálos y esas manos de niña, esa tez mate, esos labios tan rojos y algo ahultados, esos dientes parecidos a perlas, esas mejillas llenas, esa suavidad y brillo de la oscura pupila, y ese negro profundo de los cabellos que la raza mora ha legado a la raza española. No debia tener más que diez y seis años y siete años, pero ya estaba formada y habia llegado a la casi plenitud de sus encantos, pues las mujeres de su país son de una precocidad que no conoce la parisiense.

Boenos Aires y Madrid. Los cuadros que determinan la salida de dichos correos están fijados, no solo en tres dependencias de la administración mencionada...

El Standard espera un arreglo sobre los asuntos de Bulgaria, que permita el proyecto de matrimonio de los príncipes Alejandro y Victoria...

Madrid, 9. Hoy se han recibido las respuestas de España e Italia sobre la cuestión relativa a las primas de exportación de los azúcares...

La Tribuna anuncia que el gobierno ha dado orden que para el regreso de las tropas de Abisinia se empleen los seis vapores que hacen el servicio entre Nápoles y Massauah...

La prensa alemana, hablando de la situación de Francia, dice que el mayor enemigo que tiene el Sr. Floquet es la falta de confianza que inspira aun a sus más próximos amigos...

Se halla fuera de todo cuidado la señorita hija del conde de D. Frutos Zúñiga, quien agradece a todos sus amigos las atenciones de que ha sido objeto...

La Junta municipal, que estaba convocada para hoy en el Ayuntamiento, no ha podido reunirse por falta de número...

Se encuentra enfermo de algun cuidado el popular actor D. Antonio Riquelme. Deseamos su restablecimiento...

Esta tarde se ha celebrado en el real Palacio el acto de recibir S. M. la reina en audiencia solemne al nuevo embajador de Alemania Mr. Stumm...

El ministro de Ultramar levó en la tribuna el proyecto de presupuestos generales de Puerto Rico, cuyo extracto publicamos en otro lugar...

El Sr. Allende Salazar pidió explicaciones al ministro de Hacienda sobre lo que proyecta respecto de los certificados de origen...

El Sr. La Iglesia pidió un estado de las importaciones y exportaciones últimas para poder apreciar las ventajas o inconvenientes del tratado comercial que se ha estipulado con Italia...

El Sr. Torres Villanueva pidió al ministro de Hacienda varios datos relativos a las fabricas de harinas existentes y a la recaudación de consumos...

El Sr. Maluquer presentó una exposición de la Liga Agraria de Sabadell, pidiendo reformas en favor de la agricultura...

El Sr. Cuesta y Santiago dió gracias a los industriales de Sabadell, en nombre del país, que no conocia (risas) y añadió que la industria, la agricultura y el comercio son hermanas que solo pueden vivir juntos...

El Sr. Polo de Bernabé apoyó su proposición de ley adicionando el art. 8.º de la ley de relaciones entre los dos cuerpos colegisladores que, a juicio del orador, es atentatorio a la libertad de la tribuna...

Fue tomada en consideración. El Sr. Page apoyó, y tambien fue tomada en consideración, otra concediendo derechos pasivos a las viudas y huérfanos de torneros de faros...

El Sr. Marcoartú resucitó el incidente sobre el apresamiento de la Covadonga en la campaña del Pacifico, declarando que los marinos españoles pelearon con valor y lealtad y los chilenos con todas las artes de la guerra...

El Sr. Polo de Bernabé presentó una proposición de ley adicionando el art. 8.º de la ley de relaciones entre los dos cuerpos colegisladores que, a juicio del orador, es atentatorio a la libertad de la tribuna...

Fue tomada en consideración. El Sr. Page apoyó, y tambien fue tomada en consideración, otra concediendo derechos pasivos a las viudas y huérfanos de torneros de faros...

El Sr. Marcoartú resucitó el incidente sobre el apresamiento de la Covadonga en la campaña del Pacifico, declarando que los marinos españoles pelearon con valor y lealtad y los chilenos con todas las artes de la guerra...

El Sr. Polo de Bernabé presentó una proposición de ley adicionando el art. 8.º de la ley de relaciones entre los dos cuerpos colegisladores que, a juicio del orador, es atentatorio a la libertad de la tribuna...

Fue tomada en consideración. El Sr. Page apoyó, y tambien fue tomada en consideración, otra concediendo derechos pasivos a las viudas y huérfanos de torneros de faros...

El Sr. Marcoartú resucitó el incidente sobre el apresamiento de la Covadonga en la campaña del Pacifico, declarando que los marinos españoles pelearon con valor y lealtad y los chilenos con todas las artes de la guerra...

El Sr. Polo de Bernabé presentó una proposición de ley adicionando el art. 8.º de la ley de relaciones entre los dos cuerpos colegisladores que, a juicio del orador, es atentatorio a la libertad de la tribuna...

Fue tomada en consideración. El Sr. Page apoyó, y tambien fue tomada en consideración, otra concediendo derechos pasivos a las viudas y huérfanos de torneros de faros...

El Sr. Marcoartú resucitó el incidente sobre el apresamiento de la Covadonga en la campaña del Pacifico, declarando que los marinos españoles pelearon con valor y lealtad y los chilenos con todas las artes de la guerra...

El Sr. Polo de Bernabé presentó una proposición de ley adicionando el art. 8.º de la ley de relaciones entre los dos cuerpos colegisladores que, a juicio del orador, es atentatorio a la libertad de la tribuna...

Fue tomada en consideración. El Sr. Page apoyó, y tambien fue tomada en consideración, otra concediendo derechos pasivos a las viudas y huérfanos de torneros de faros...

El Sr. Marcoartú resucitó el incidente sobre el apresamiento de la Covadonga en la campaña del Pacifico, declarando que los marinos españoles pelearon con valor y lealtad y los chilenos con todas las artes de la guerra...

El Sr. Polo de Bernabé presentó una proposición de ley adicionando el art. 8.º de la ley de relaciones entre los dos cuerpos colegisladores que, a juicio del orador, es atentatorio a la libertad de la tribuna...

Fue tomada en consideración. El Sr. Page apoyó, y tambien fue tomada en consideración, otra concediendo derechos pasivos a las viudas y huérfanos de torneros de faros...

El Sr. Marcoartú resucitó el incidente sobre el apresamiento de la Covadonga en la campaña del Pacifico, declarando que los marinos españoles pelearon con valor y lealtad y los chilenos con todas las artes de la guerra...

Mañana se discutirá el dictamen mixto sobre administraciones subalternas. Se levantó la sesión a las cuatro y media.

El presupuesto de Puerto-Rico, leído esta tarde en las Cortes por el Sr. Balaguer, figura por gastos 3.823.335 pesos 37 centavos y por ingresos 3.863.100, o sea un aumento de 43.765 y un superávit de 38.965 con 75.

Las economías más importantes que se introducen son en los ramos de Marina, Gracia y Justicia y Guerra, sobre todo en la última, donde se alcanzan 10.771.135, o sea, más del 10 por 100 de la cantidad consignada en el presupuesto vigente.

Los aumentos más importantes son en las secciones de Fomento, para la que se conceden créditos por 372.830 pesos 80 centavos, en su mayor parte destinados a Obras públicas.

Se establecen dos estaciones agrónomicas semejantes a las que existen en Cuba. Se propone presentar en breve proyectos de ley para resolver la unificación de la moneda española con la de las provincias de Ultramar...

El impuesto sobre el alcohol se aumenta en una tercera parte, proximoamente, de los tipos que actualmente satisfacen por derechos de consumo.

Se estableció el juicio oral y público desde el 1.º de enero de 1889.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 9 se abrió a la una en punto, presidida por el señor Martos, estando desierta la Cámara como en días anteriores.

El ministro de Ultramar levó en la tribuna el proyecto de presupuestos generales de Puerto Rico, cuyo extracto publicamos en otro lugar.

El Sr. Allende Salazar pidió explicaciones al ministro de Hacienda sobre lo que proyecta respecto de los certificados de origen.

El ministro de Hacienda manifestó que todavía no se ha resultado nada a propósito de este asunto.

El Sr. La Iglesia pidió un estado de las importaciones y exportaciones últimas para poder apreciar las ventajas o inconvenientes del tratado comercial que se ha estipulado con Italia.

Dijo tambien que la rebaja de las tarifas de ferrocarriles se debe a la iniciativa de las compañías y que no es un acto de gobierno que tenga que agradecerse.

El Sr. Pedregal, recordando que escasean los cereales en los puntos de producción, y esto ocasiona su carestía, pregunta al ministro de Hacienda si para evitar una crisis alimenticia está dispuesto a presentar un proyecto de ley eximiendo de los derechos de importación a los cereales, y especialmente al maíz.

El ministro de Hacienda replicó que por este medio vendría tarde el remedio a las provincias más amenazadas de crisis alimenticia.

El Sr. Celleruelo recordó que están sin concluir las liquidaciones de las empresas de ferrocarriles, y que no se ha hecho la rebaja en las tarifas para los principales artículos de consumo, cereales, vinos, aceites y carnes, en la proporción que era de esperar.

El Sr. Lopez Mora pidió se active el despacho de los expedientes de devolución de fianza a los extranjeros.

Continuó el debate sobre Tesorerías. El Sr. Torrepedro siguió defendiendo su enmienda para que el Banco se encargue de la acuñación de moneda de plata y oro.

El Sr. Cos-Gayon, como presidente de la comisión, impugnó la enmienda fundándose en que no es necesaria esa acuñación y porque la moneda de cobre sufre a la vez en todos los cambios.

Deschacada la enmienda se aprobaron los restantes artículos del proyecto.

Se aprobaron definitivamente varios proyectos de ley y continuó la discusión de las bases para el Código civil.

El Sr. Rodríguez San Pedro defendió su voto, y después de examinar con gran detenimiento la legislación extranjera, afirmó que ni en el Código de Napoleón se admite el principio de investigación de la maternidad con la amplitud que en la base 4.ª se ha presentado al Congreso.

El Sr. Azcárate defendió tambien la base 4.ª porque en ella se establece de modo absoluto el derecho de investigación de la maternidad, y solamente se permite en determinados casos respecto de la paternidad.

El Sr. Gamazo, presidente de la comisión, manifestó que el Código civil respecto de este asunto, guarda perfecta conformidad con las leyes de minas, hipotecaria y demás que se refieren a la propiedad colectiva o individual.

Se levantó la sesión a las siete. Para mañana está a la orden del día el proyecto de ley de empleados.

El ministro de Hacienda ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar de la Memoria sobre la situación de la Hacienda y del Tesoro y proyecto de presupuestos generales del Estado para el año económico de 1888-89.

Esta tarde se ha reunido en el Congreso la comisión de alcoholes, y mañana presentará dictamen, de conformidad con el ministro de Hacienda.

El director general de Instrucción pública, Sr. Nieto, ha sido declarado, en sesión solemne, por el Ayuntamiento de Villarrubia de los Ojos, hijo adoptivo de aquel pueblo de su distrito electoral.

Tambien tenemos entendido que otros ayuntamientos del distrito de Daimiel piensan hacer lo mismo, por la gestión administrativa que en pro de dichas localidades hace su representante D. Emilio Nieto.

El Sr. Polo de Bernabé tiene ya formulada la proposición que ha de presentar en el Senado, para el caso de que el gobierno pretendiera eludir o retrasar el desarrollo de la interpelación que le tiene anunciada.

Lo más notable de la sesión de hoy en el Senado, ha sido la actitud rebelde del Sr. Marcoartú respecto al ministro de Marina, y la desaprobación de la Cámara a las manifestaciones hechas por aquel en su discurso.

La comisión mixta de ambas Cámaras sobre el proyecto de ley reformando varios artículos de la ley de enjuiciamiento civil, se ha reunido esta tarde en el Senado, acordando emitir dictamen de conformidad con lo aprobado por este alto cuerpo.

Esta tarde se han recibido los siguientes telegramas en el ministerio de Fomento. Jaen, 9 (1 45 t.).

El jefe de la estación de Villagordo participa que el tren 109 se encuentra desarrailado en el kilómetro 10, sin que hayan ocurrido desgracias personales. Jaen, 9 (2 50 t.).

Practicados trabajos y encarrilado el tender del tren 102, que traía el correo, ha pasado sin otra novedad a esta capital.

Murcia, 9 (4 7 m.). La vía interrumpida en los Andaluces por las aguas en el kilómetro 46. El tren 134 detenido en Acoellosa. Se hace difícil el traslado. Tren 192 no se sabe si pasó o no de la intersección. Villaseca, 9 (4 26 m.).

Vía libre en el kilómetro num. 10, admiten viajeros y mercancías. Algodor, 9 (7 52 m.). Vía que estaba cortada kilómetro 76 por las aguas, y que hubo que hacer trasbordo por los trenes de Toledo, ha quedado libre a las siete de la mañana.

Murcia, 9 (7 9 m.). La vía expedita. Seguridad en los kilómetros 44 al 46 de Alicante a Murcia.

Esta tarde se ha verificado la primera corrida de abono. Iridándose seis toros de la anti-guandera del cuarte de San Lorezo (hoy de D. Felipe de Pablo). Atendian por Remendado, Cuchillero, Cabanegra, Palleró, Figueró y Chato.

Para su lidia estaban en cartel Lagartijo, Manuel Hermsilla y Guerrita. Ocupó el palco presidencial el Sr. Puch y ordenó la salida del primero, que tomó seis puyazos, dió tres caídas y mató tres caballos.

Lo banderillaron con tres pares Juan y Manene, y Rafael, que vestía, como sus compañeros, verde con oro, pasó 29 veces de todas formas, algunas muy bien, y mató al toro de un pinchazo por alto, media stocada ida y delantera, una tendida y un descabello.

El segundo, hermoso toro, que seguramente hará época por lo bravo en varas, tomó 14 de éstas con gran rigor, dió seis caídas y mató tres caballos. Durante este tercio la plaza fué un lastimoso herradero. El Pito y Ojitos quedaron en palos medianamente. Hermsilla, después de un trasteo de cinco pases de castigo, mató al toro de una estocada, un poco caído al lado contrario, dió 15 pases más, un mete y saca un pinchazo y una baja.

El tercer salió un poco huido, pero le estrecharon y cumplió, tomando siete puyazos; dió tres caídas y mató dos caballos. Muy bien banderillado por Mogino y Primito. Y Guerrita mató al toro, después de un trasteo de 23 pases, de dos pinchazos y una baja.

En varas, hizo el cuarto buena faena, tomó diez, dió cuatro caídas y mató dos caballos. Entre Manene y Juan Molina pusieron tres pares; y Lagartijo despachó a la res de una estocada, en el lado contrario, entrando con valentía, pero lejos, previos 13 pases de muleta, que muchos varían moviditos.

Al quinto le dió Hermsilla cuatro lanes, en que jugaron más las piernas que los brazos. Entró a los piqueros cuatro veces, librándose así de llevar fuego, que mereció lo tenia. Pasaron las de Cain Ojitos y Pito para dejar tres pares y medio de banderillas. Hermsilla, después de 11 pases de muleta, le mató de una estocada a volapié bien dirigida.

El sexto tomó con bravura 12 varas, dió cuatro caídas y mató cuatro caballos. Mogino y Primito dejaron tres pares, y Guerrita, después de varios pases embrollados, dió media estocada volviendo todo el físico. Dos pases más y una superior.

La corrida ha sido muy del gusto de los aficionados. Los toros, hermosos de carnes y muy bien criados; traían respeto en la cara y tenían con esciso la edad exigida.

El primero, bueno en todos los tercios; el segundo, puede calificarse de sobresaliente; el tercero, cumplió en varas, adelantó mucho en banderillas y tuvo en la muerte tendencia a la huida; el cuarto, tomó las varas siempre suelto y sin fijeza, revoloteó en banderillas y muerte; el quinto, un perro desde que salió, y el último, superior; un gran toro.

Han tomado 31 varas y dado muerte a 13 caballos. Los picadores regular.

Sobresalio por su buena voluntad, Francisco Fuentes. De la gente de a pie, Juan en el primero; Mogino en el tercero; Pito en el quinto, y Mogino el sexto, Primito cumplió en el primer par.

Lagartijo trabajó con fe en el primero, quedando bien; el cuarto le toreó con mucha valentía y aprovechó pronto el momento de herir, lográndolo por fortuna. En los quites admirable, sobre todo en uno del toro tercero. Dirigiendo, tolerante hasta el abuso.

Hermsilla empezó muy bien la faena y muerte del segundo, después estuvo un poco pesado. Cumpió en el quinto, demostrando grandes deseos de quedar bien. En los quites estuvo más contenido que sus compañeros.

Guerrita pasó el toro tercero con inteligencia, volviendo al herir mucho de la suerte y volviendo la cara. En el sexto, regular. Incansable con el capote.

La presidencia acertada. La entrada no llegaba a lleno. La tarde buena.

El sereno de comercio de la calle de Mendez Alvaro detuvo esta madrugada a un sujeto que se le hizo sospechoso, y a los que fueron ocultas varias piezas de máquinas de diferentes clases. El detenido, que dió llamarse Antonio Perez Aragonés, no justificó la procedencia de aquellos utiles y fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

En la portería de la casa num. 6 de la Travesía de la Ballesta, se cometió esta madrugada un robo consistente en 283 pesetas en metálico y varias alhajas.

Los ladrones no han sido habidos.

En la calle de la Esgrima fueron detenidos en la madrugada de hoy dos sujetos que maltrataron de palabra y obra a la pareja del cuerpo de seguridad que estaba de servicio en el espresado punto.

No ha sido el inquilino de la calle de Cañizares, 18, el que murió ayer de repente, como se ha dicho, sino la asistenta de la casa, Isabel Mejía. Así se nos dice.

El Liberal indica que por haberse calculado los presupuestos sobre la base de la integridad de los proyectos de contribución territorial, impuestos de consumos y cédulas, sin hacer en la Memoria alusión alguna a las que pudieran introducirse, puede deducirse que el criterio del señor Puigcerver es de completa intransigencia respecto de aquellos estremos.

Podemos asegurar que el señor ministro de Hacienda mantendrá sus declaraciones hechas en Cortes, que no obedecen a ese criterio tan estrecho.

Mañana probablemente se reunirán las sesiones del Senado, con objeto de nombrar las comisiones de varios proyectos de ley, entre los que figuran los importantes leídos hoy por los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación y de que en otro lugar damos cuenta.

El Sr. Page ha presentado en la alta Cámara una proposición de ley, en cuyo artículo único se concede al personal de torneros de faros el derecho de viudedad y orfandad para sus viudas y huérfanos, con arreglo a las bases establecidas para el personal facultativo de obras públicas.

Hoy se han constituido las subcomisiones de presupuestos del Congreso. La de Hacienda ha nombrado presidente al Sr. Aguilera y secretario al señor Fabra.

La de Guerra, presidente al Sr. Orozco y secretario al Sr. Garcia Alix. La de Gracia y Justicia, presidente al Sr. Santana y secretario al señor Diaz Moren.

Y la de Gobernación, presidente el señor Rodriguez Correa y secretario al señor Gonzalez Lafuente.

La calma política continúa reinando en todos los círculos. Dentro de 13 ó 20 días podrán estar aprobados los proyectos económicos pendientes y podrá comenzar la discusión de los presupuestos.

No hay tristes profecías que desmentir ni augurios de novedades que rectificar.

El ministro de Ultramar Sr. Balaguer que ha leído hoy en el Congreso el presupuesto de Puerto-Rico, leirá el de Cuba a fines de esta semana ó principios de la siguiente.

El general Lopez Dominguez ha recibido hoy una carta del Sr. Romero Robledo, en la cual le participa que es posible retrase hasta el jueves su regreso a Madrid, anunciado para mañana martes.

Esta tarde se ha verificado el entierro del ex-ministro republicano D. José Cristóbal Sorni. Han presidido la fúnebre ceremonia los Sres. Pi y Margall, Salamanca, marqués de Montemar, Fernando Gonzalez, Llano y Paredi y Baselga, con los parientes del finado. Ha concurrido numerosísima representación de los diferentes elementos del partido republicano.

El presidente del Consejo de Ministros Sr. Sagasta, ha devuelto hoy la visita al embajador de Alemania, Sr. Stum.

Esta noche a las nueve se celebrará Consejo de ministros, según costumbre en los lunes. Se tratarán asuntos administrativos; se discutirá el presupuesto de Cuba y se examinarán las solicitudes pidiendo el indulto de los reos del crimen cometido en la Guindalera.

Esta noche conferenciará el Sr. Castelán con el general Cassola acerca de las reformas militares proyectadas.

El programa parlamentario de esta tarde ha sufrido variaciones importantes. La interpelación del Sr. Cuesta y Santiago en el Senado se ha suspendido. La discusión en el Congreso del proyecto de ley sobre recaudación de contribuciones, se ha suspendido tambien, por existir el compromiso con la minoría conservadora de discutir la base cuarta del Código civil, que trata principalmente de la patria potestad.

Mañana se discutirá el proyecto de ley sobre la recaudación de contribuciones.

Hoy se ha leído el dictamen del proyecto de ley sobre petroles. Y se ha reunido con el ministro de Hacienda la comisión de alcoholes, que dará muy pronto dictamen.

Mañana a las ocho de la misma, se notificará a los reos de la Guindalera Francisco Pozuelo, Vicente Camarasa y Pedro Cantalejo, la sentencia que les condenó a pena capital.

Hará la notificación el secretario de la sección segunda de la Sala de lo criminal, Sr. Gonzalez Torres, a quien correspondía el conocimiento del proceso.

Los reos serán puestos en capilla a los seis días de la ejecución de la sentencia se llevará a efecto a las veinticuatro horas, según las prescripciones del Código.

Hoy se ha comentado el discurso del señor Silvela en Sevilla, del que en otra parte publicamos una referencia. Se le califica de opositorista y fuerte por algunos impresionables; pero realmente, más que otra cosa, lo que hace es defender al partido conservador, si bien con aquellos tonos causticos para sus adversarios, que son peculiares de la palabra de tan importante hombre público.

Se habla tambien esta misma tarde de otro discurso del propio elocvente orador, pronunciado en un banquete con que le ha obsequiado el Sr. Sanchez Bedoya en la misma ciudad, y los conservadores más inquietos anunciaban que todavía este segundo era más opositorista que el primero.

Como no dejará algun periódico conservador de hablar de este discurso con extensión, reproduciremos el texto.

Por lo demás, a oposiciones importantes, por muy gubernamental que sea su sentido, no se les puede pedir que hagan discurso de alabanza a sus adversarios.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 9 (una m.). El baile del Circolo de la Juventud Mercantil, en honor de la prensa, ha estado animadísimo. Una concurrencia numerosa, formada en su mayoría por dependientes del comercio y jóvenes de la clase media, llenaba los salones y hasta hacia imposible el baile. El presidente y la junta directiva de la sociedad, muy obsequiosos y complacientes con los representantes de la prensa. — Mencheta.

Barcelona, 9 (8 40 m.). Ha llegado a esta el gobernador de Lérida. Tambien se han recibido, procedentes de dicha capital, numerosos objetos que han de figurar en la Exposición, entre ellos tapices notables de la catedral y del Instituto. En breve saldrán para Madrid comisionados del Ayuntamiento y Diputación de Lérida, para visitar a S. M. la reina regente a que visite dicha capital. En el caso de realizarse sus deseos, la reina inaugurará la casa de maternidad y las obras de una cárcel celular. — Mencheta.

Albacete, 9 (2 t.). Segun noticias del alcalde de Balazote, el río Alamedas sigue en el mismo estado desde el día 3, y el Mijón se ha desbordado, inundando la vega y viñedos.

Berlin, 9 (8 40 m.). Se considera muy grave en esta capital la crisis de la cancillería. Las tres Victorias no han renunciado en modo alguno al matrimonio de la princesa imperial con Alejandro de Battenberg; solo consentían en que se aplicen un mes los esposales; pero todavía hay otras causas de disentimiento entre la familia imperial y Bismark. Este contemporiza solamente por la precaria salud del emperador; pero planteará resucitamente su dimisión a llega a prolongarse la crisis.

En los círculos políticos de esta capital no se cree posible ningún acuerdo sobre la cuestión búlgara.

Belgrado, 9 (7 m.). El gobierno trabaja activamente acerca de los gabinetes de Viena y de Berlín, para que acepten la union personal de Servia y Bulgaria, en el caso de que Coburgo renunciese al trono. Viena se muestra favorable al proyecto; pero en Berlín se le juzga inaceptable por el imperio moscovita.

Tanger 8. Un deslucamiento de ingenieros ingleses de Gibraltar llegará aquí mañana. Ha sido pedido por la comision de faros, a fin de reponer el camino y puente de esta ciudad.

El conflicto provocado por el consul de los Estados Unidos ha terminado como todo el mundo preveía, sometiendo la cuestión a un tribunal mixto como habia propuesto el ministro marroquí.

Semejante deslinde no ha aumentado el prestigio del representante americano.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 9. Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEL 7', and 'DEL 9'. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, and various bills and shares.

BOLSA DE PARIS del día 9 (3 59 t.). Table with columns for 'EXTERIOR', 'BANCA', and 'CANTONERIAS'. Rows include Exterior, Banco de España, and other financial instruments.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La AGENCIA FABRA nos ha trasmitido esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 9 (10 50 m.). Hasta las diez de la mañana de hoy no se han recibido los datos completos sobre la elección del departamento de Dordogna. Hemos aquí: Numero de electores inscritos, 148324. Han votado 100287. Han obtenido votos: Boulanger, 39498; Clerjounie (oportunistas), 32745; diversos, 4237.

Paris, 9. La Bolsa se presenta floja a consecuencia del sintoma que revela el gran número de votos obtenidos por Boulanger en Dordogna, a pesar de que no habia presentado, sino en el caso de que en el Norte se reunieran muchos más millares de votos que en la Dordogna.

Los despachos de Berlin y de Viena que publica hoy el Times, consideran la crisis de la cancillería alemana suspendida, pero no resuelta. El periódico de la City añade que el príncipe de Reuss, embajador de Alemania en Viena, a instigación del príncipe de Bismark, comunique las noticias que ha publicado la Gaceta de Colonia.

Se ha pedido autorización a la junta ejecutiva de la Exposición Universal de Barcelona para instalar en ella una conteria.

Dice Las Novedades de Nueva-York, correspondientes al 26 de marzo: Ayer llegó a esta ciudad, en el vapor francés Le Bretagne, el gran cocinero Mr. Joseph Dorel, director gastronómico de la Maison Poillard, de París, contratado, según se ha dicho, por Mr. Vanderbilt con un sueldo de 10000 pesos al año.

La situación del mercado de la Habana el día 24 de marzo era la siguiente: Oro español, de 233 a 233 1/4. Cambios, con tendencia al alza.

El mercado de azúcares ha estado quieto y firme a principios de semana; pero al recibir noticias favorables del exterior, se animó, realizándose grandes transacciones a precios corrientes y el mercado cerro activo y con tendencia al alza.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MARTES 10.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Ezequiel y San Daniel, profetas. Sol: sale a las 5:50 y se pone a las 6:34.

CULTOS PARA EL 10 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen, donde terminan la solemne novena al Santísimo; predicará el Sr. Sarmiento; por la tarde los ejercicios del Corazón de María y será orador el Sr. Vallet; despues procesión de reserva, oficiando el señor obispo.

En San Antonio de los Alemanes, se obsequia al titular como todos los martes. En la Catedral, habrá horas canónicas y misa según costumbre. En las parroquias, rosario por la noche. La misa y oficio divino son de San Isidoro.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en su iglesia, de la Vida en Santiago o del Sagrario en San Ginés.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE En la noche del día 8 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 23 hombres, 9 mujeres y 6 niños.—Total, 38.

En la misma noche, en el Asilo del Norte se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 17 hombres, y 3 mujeres.—Total 20.

CASAS DE SOCORRO El día 8 se asistieron en las de esta capital, 93 accidentes: 31 graves, 30 leves y 14 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS En los días 7 y 8 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 412 cadáveres y 6 fetos.

De viruela 3. De difteria, 3.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 18 grados; la mínima de 3. El día de hoy en Madrid ha sido casi despejado, fresco a la sombra y caluroso al sol.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 7 grados a las 7 de la mañana; 12 a las doce del día, y 13 a las tres de la tarde. El barómetro indica lluvia o viento.

AVISOS ÚTILES El purgante vegetal más conocido y más apreciado es el té Chambard, que se distingue de las imitaciones por las marcas de fábrica. El centauro y la faja azul de garantía.

R. Esta noche irá a las 12 si no llueve.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 10. ZARZUELA.—8 1/2.—F. 11 de ab.—T. imp.—Donna Juanita.

PRINCIPE ALFONSO.—No se ha recibido el anuncio. COMEDIA.—(Compañía cómica italiana).—8 1/2.—T. 3.—Un qui-pro-quo.—Durand e Durand. APOLO.—(Compañía Cereceda).—8 1/2.—T. 1.—Puntes! (La estudiante).—Cádiz (Primer acto).—(Segundo acto).—La gran vía. LARA.—8 1/2.—T. 3.—par.—(Beneficio de don Manuel Díaz).—Las cadornices.—Manuelle Nitouche.—(Segundo acto).—La boda de mi criada. MARTIN.—8 1/2.—(Empresa de Variedades).—Los primos.—Una onza.—La iluminada.—Los carboneros. ESLAVA.—8 1/2.—Los inútiles. A vista de pájaro.—Muebles husados.—Apuntes del natural. PRICE.—8 1/2.—(Moda).—Grandes ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.—Alumbrado eléctrico en la sala y dependencias. LICEO RIUS (Atocha, 68).—8 1/2.—Vivitos y colgando.—La viudita.—Santiago y a ellas...—Vivitos y colgando.

JARABE PECTORAL de Sanchez Ocaña.—Cura radicalmente la tos y los catarros del pecho, por rebeldes que sean, y se recomienda mucho contra el asma, tisis, opresión, etc.—Frasco, 10 rs. Farmacia: Atocha, 35, frente a la de Relatores.

ANUARIO DE MEDICINA Y CIRUJIA. REVISTA SEMESTRAL dedicada al examen retrospectivo de todos los descubrimientos y adelantos prácticos en las ciencias médicas, tomado en parte del Retrospect of Medicine del doctor Braithwaite, completado con artículos de publicaciones de otros países, por los doctores F. Rebolles y Campos y F. García Molinas, ilustrado con 25 grabados intercalados en el texto.—Segunda serie.—Tomo VI.—Julio a diciembre de 1887.—ANUARIO INTERNACIONAL.—Madrid, 1888.—Un tomo en 12. En rústica, 5 pesetas en Madrid y 5:50 en provincias; en pasta 6 tolos, 6 pesetas en Madrid y 6:50 en provincias.

Se halla de venta en la librería editorial de D. Carlos Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de la Península y Ultramar.

VENTA DE CASA En sitio céntrico, nueva, excelente construcción, de esquina; renta 14000 pesetas. Para más detalles, el propietario, Peralta, 6.

SE ALQUILAN MUEBLES Y camas, sillones de rejilla a real.—Isabel la Católica, 4, bajo.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLONES de lujo Reina, 6, bajo.

ALMONEDA DE SALA, NUEVA. Seden sda grana, se vende, Vezquez 30, 3.ª dcha.

LA SEÑORA DONA VICTORIA DE NAVASCOS Y LIGUES viuda de Elorz ha fallecido el día 8 del corriente, habiendo recibido los santos sacramentos.

R. I. P. Su director espiritual, su madre, hijas, hermanas, madre y hermanas políticas y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de dicha señora.

El Excmo. Sr. D. Elio, Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, ha concedido 10 días de indulgencia por cada Padre Nuestro recitado o acto piadoso que se oficie con aplicación al alma de la finada.

Por disposición expresa de la misma no se hace invitación alguna.

GRAN LIQUIDACION DE PINTURAS al óleo y acuarelas, muebles y lámparas. Salud, 21, pral.

DINERO En el acto con un reserva sobre muebles y coches se giran, planes, sueldos y otras garantías. De 9 a 11 y de 6 a 8.—Totana, 15, 2.ª

SE VENDE una elegante y bonita casa; renta 20 000 pesetas. Más pormenores, Ferraz, 34, primero, de 10 a 4.

DINERO POR LIBROS Y MUEBLES, se adelantan pagas. Olive, 13

SE VENDE UN COCHE-CENTRO para jacas, en 2500 rs. Mendizábal, 37.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Envía tarifas de precios a las personas que las pidan.

CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres con leche fresca. San Millán, 3, portería.

UESPEDES A 7, 8 y 10 RS. CON principio. Duque de Alba 72.ª d.

ALMONEDA de un rico mobiliario, PLAZA DEL CORDON, número 4, pral. HORAS: de 10 a 12 y de 2 a 6.

DR. GARRIDO. Deseoso de complacer al público correspondiendo en ello a tantas distinciones como al mismo debemos, hace unos meses hemos puesto tales precios a todos los productos que salen de esta farmacia, que no es posible el que nadie, viviendo en Madrid, se sirva de otra cuando los compare.

Váncase para muestra: Limonada purgante, 2 y 4 rs. Agua de Leches (artificial), 2 rs. Esencia de zarzaparrilla, 2 reales. Licor de hrea, 3 rs. Tufato de hierro soluble, 4 rs. Jarabé de rábano rodado, 4 reales. Píldoras ferruginosas, 2 rs. Pommada para los ojos, 2 rs. Id. para los oídos, 2 rs. Id. para los labios, 2 rs. Id. para los pezones, 2 rs. Rob. purgativo, 3 rs. Vino de quina, 4 rs. Emulsion bacalao, 4 rs. Aceite bacalao (libral), 4 rs. Id. id. id. ferruginoso, 4 rs. Tubos homeopáticos, 2 rs. Llenarios, un real. Vino pepino, 10 rs. Id. con diastasa y pepsina, 8 reales. Bolos digestivos, 12 rs. Alivio de los niños, 4 rs. Cápsulas copaha, 4 rs. Recetas que valen 16 rs. de 4 a 8 rs.

Y así todo lo elaborado en esta farmacia, que ya se sabe no pueden ser mejor los géneros ni la confección.

En cuanto a específicos de fuera de la casa, todos legítimos y frescos, vendemos más baratos que nadie. Venálo Vds. Agua de Leches, 3 rs. Agua de Carbón, 3 rs. Pastillas clorato Niels, 4 rs. Id. Brachet, 5 1/2 rs. Id. Gerandel, 5 rs. Píldoras Suizas, 5 rs. Id. Blancard, 5 1/2 rs. Jarabé Aluera, 10 y 14 rs. Sedlitz Chateaud, 10 rs. Emulsion Scott, 10 y 20 rs. Fosfato soluble Leraz, 10 rs. Lisimento Geneaud, 18 rs. Cápsulas Midy, 16 rs. Solucion Clin, 24 rs. Id. Coir, 12 rs.

Vino veronal Catillon, 18 rs. Vino Bugeaud, 18 rs. Id. Chapoteau, 18 rs. Id. Debraze, 18 rs. Hierro Bravais, 12 y 18 rs. Licor de hrea Guyot, 10 rs. Grábulos dosimétricos, tubo 2 rs.

Id. id. caja, 10 tubos, 18 rs. Y así cuanto es corriente en una farmacia; con más, conclusiones de recibir una gran partida de alcoholatos mostreros de los cuales pueden disponer los señores médicos, seguros de que sus clientes serán bien servidos y con una gran ventaja en el precio, cual tenemos dicho. Por lo tanto, repetimos, tratándose de géneros farmacéuticos, solo compran en otras farmacias, los que desconocen la bondad y precio de los de la nuestra.

LUNA. 6

CARBONES Y LEÑAS 1.ª CASA en Madrid, Santa Brígida, 17. Carbon encina superior, 22 rs. quintal; casco de carbon, 12 rs. id.; leña para estufas, 12 id. Se sirva a domicilio en sacos precintados. Sta. Brígida, 17. TELEFONO 928.

SE VENDE una elegante y bonita casa; renta 20 000 pesetas. Más pormenores, Ferraz, 34, primero, de 10 a 4.

DINERO POR LIBROS Y MUEBLES, se adelantan pagas. Olive, 13

SE VENDE UN COCHE-CENTRO para jacas, en 2500 rs. Mendizábal, 37.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Envía tarifas de precios a las personas que las pidan.

CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

NEGOCIANTE EN VINOS, RICA clientela, desea el depósito de una casa formal para vinos de Port y S. Diríjase bajo las iniciales K. M. 15, lista de Correos. Centro, Bruselas (Bélgica).

ILLERIAS BANASCO O BROSCHEL, 1300 rs.; mesas mimoto, cedro, 600; gabinetes yute, 800; armario luna, 800. Libertad, 6, 1.ª dcha.

ANETA BOUILLON PARTICIPA a su numerosa y esmerada clientela que tiene un esmerado surtido de sombreros de P. Vizol, vestidos y abrigos de la última moda de París. Estará durante 8 días, despues de las 3. Hotel de Rusia.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Greda, 7, portería.

THE FUNERAL 60, ALCALÁ, 60 TELEFONO 301

La exclusiva empresa funeraria que tiene patente por veinte años para la fabricación y venta en España de los nuevos féretros-arcas de hierro galvanizado, con composiciones químicas, desterrando de esta casa los antiguos e inútiles féretros llamados de zinc, que la humedad de las sepulturas los pica, abolla y consume.

Solo serán legítimos de hierro galvanizado los que lleven la marca depositada «THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID 60-ALCALÁ-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheros; Fuencaural, 137. NOTA. Dirijir la correspondencia y pedidos de catálogos y tarifas de provincias al director del THE FUNERAL.

EL EXCMO. SEÑOR DON VICTORINO ARIAS LOMBANA caballero gran cruz de Isabel la Católica y oficial de la dirección general de los Registros y del notariado, etcétera, falleció el día 20 de marzo último.

El ilmo. Sr. Director general de los Registros y del Notariado, jefe; su viuda, hijos, padre y demás parientes y la redacción de La Reforma Legislativa, suplican a sus amigos se sirvan encomendar a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana martes, a las diez de la mañana, en el oratorio del Caballero de gracia, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en la iglesia.—No se reparten espaldas.

EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL MATHOU ARIAS DAVILA y CARONDELET conde de Guizás-Albas, coronel retirado, caballero de Calatrava, gran cruz de Isabel la Católica, etc., ha fallecido el día 9 actual, a las cinco y media de la mañana.

R. I. P. Sus hijos D. Manuel Mathou y de Gregorio, marqués de Grimaldi, D.ª Filomena y D.ª María; sus hijos políticos, sus hermanos los Excmos. Sres. Condes de Puhonostro y Excmo. Sra. Marquesa de Almaguer, hermanos políticos, nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendar a Dios.

La conducción del cadáver se verificará el día 10, a las diez de la mañana, al cementerio de la sacramento de San Justo.

Por orden expresa del finado no se hacen invitaciones.

LA SEÑORA DOÑA CAROLINA MARTINEZ TORRES VIUDA DE DON MANUEL DE LA QUINTANA falleció el día 2 de abril de 1888.

R. I. P. Su hija D.ª María de la Quintana y Martínez; su hermana la Excmo. Sra. D.ª Mariana Martínez, viuda de Lopez de Tejada; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentos, ruegan a sus amigos que por el olvido no hayan recibido espaldas de invitación, se sirvan encomendar a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana martes, 10 del corriente, en la iglesia parroquial de San Ginés, a las diez de su mañana, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.

Todas las misas que se celebren en dicho día en las iglesias de Santiago, Sta. María, Sta. Catalina, las Maravillas y en la parroquia de San Ginés durante la vigilia, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA NOTABLE MEDICAMENTO UNICAS YA EN EL CONSUMO VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS Preparadas por el DOCTOR CLIN Las Cápsulas Mathey-Caylus de Cáscara delgada de Gluten nunca causan el estómago y están recomendadas por los Profesores de las Facultades de Medicina y los médicos de los Hospitales de París, Londres y Nueva-York para curar rápidamente: Los Flujos antiguos o recientes, la Gonorrea, la Blenorragia, la Cistitis del cuello, el Catarro y las Enfermedades de la vejiga y de las vías urinarias. Esquemas las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus de CLIN y C.ª de París que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

ALMONEDA POR DEFUNCION Se hace almoneda de un rico mobiliario, compuesto de sillería, entredoscos, mesas, piano, etc., etc. CEDACEROS, 11.

PRESTAMOS SOBRE libros y muebles. CRUZ, 37 y 39, primeros.

TRASPASO por retirarse su dueño: el de uno de los más acreditados y antiguos restaurantes de esta corte. Informar, Alcalá, 7, guarantería.

ALMONEDA DE MUEBLES POR Restaurantaria. Olivar, 12 y 16, principal derecha.

DINERO A MUEBLES Y PAGAS. Leonos, 5, 1.ª, de 11 a 12 m. y 6 a 8 h.

SE TRASPASA ANTIGUA Y acreditada casa de huéspedes en el centro, por defunción. Dirijirse, Tetuan, 23, 2.

LA FAMILIA QUE DESEA UN liso amueblado para ocho personas puede pasar a tratar sobre el particular a la calle de Jacometrezo número 74, piso 2.ª derecha.

ALMONEDA MOBILIARIA POR Ausencia. Amor de Dios 7, 2.

EL SEÑOR DON JOSE ARENALES Y CARRERAS falleció el 2 del corriente mes de abril.

R. I. P. Su desconsolada esposa doña Ramona Cobian de Arenales, sus hijos, hermanas, hermanos políticos, tios, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios y se sirvan asistir a la misa que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Ildefonso el martes 10 del actual a las diez de su mañana, en lo que recibirán favor.

EL EXCMO. SEÑOR DON ANTONIO GONZALEZ DE ESTEBAN Y ESTEVA falleció el 10 de abril de 1887.

R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 10 en las parroquias de San Jerónimo y San José, e iglesias de San Pascual y de la Concepcion (barrio de Salamanca), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su madre y hermanos ruegan a sus parientes y amigos lo encomiendan a Dios.

El Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido 10 días de indulgencia a todos los fieles residentes en esta diócesis, por cada misa que oyeren sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma del finado en particular y las del Purgatorio en general.

LOTERIA NACIONAL. PREMIADOS CON 1500 PESETAS

Table with columns for Cent., PEsETAS., NUMS., POBLACIONES., listing lottery results for the draw of April 9, 1888. Includes sub-headers for 'Sorteo del día 9 de abril de 1888' and 'PREMIADOS CON 1500 PESETAS'.

El siguiente sorteo se verificará el día 10 de abril. Constará de 32.000 billetes al precio de 50 pesetas uno, divididos en décimos a 5 pesetas.